

孩子因为疏忽或过失造成他人的人身伤害或财产损失怎么办?

“熊孩子险”为儿童无心之失买单



青年报资料图

■聚焦

5月份制造业PMI为51.9% 连续22个月站在荣枯线上方

青年报记者 吴缙超

本报讯 昨天,统计局公布5月份制造业PMI为51.9%,高于上月和上年同期0.5和0.7个百分点,为2017年10月以来的高点,已经连续22个月站在荣枯线上方。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河认为,制造业扩张步伐加快,发展动力进一步增强。5月主要特点是供需两侧协同发力,市场活跃度上升。生产指数和新订单指数为54.1%和53.8%,分别高于上月1.0和0.9个百分点,升至年内高点。产业转型升级步伐加快,新动能支撑作用继续增强。装备制造业和高技术制造业PMI为53.0%和54.8%,分别比上月上升1.3和1.0个百分点,且均持续高于制造业总体水平。消费品制造业PMI为52.7%,与上月基本持平,走势平稳。

此外,传统行业景气回升,企业生产经营有所改善。高耗能制造业PMI为50.5%,重回扩张区间,分别高于上月和上年同期0.6和2.4个百分点,其中黑色金属冶炼及压延加工业PMI升至近期高点。

调查结果显示,5月反映资

金紧张的企业比重为40.1%,连续三个月上升,金融服务实体经济的支持力度仍需进一步增强。同时,反映原材料成本和劳动力成本高的企业比重均持续超过四成,成本压力较大依然是企业生产经营中的主要问题之一。

同时公布的非制造业商务活动指数也连续三个月上升,5月份,非制造业商务活动指数为54.9%,环比、同比分别上升0.1和0.4个百分点,非制造业总体延续稳中有升的发展势头。

服务业持续向好,5月服务业商务活动指数为54.0%,比上月上升0.2个百分点,高于上年同期0.5个百分点,为年内次高点,消费对服务业增长的拉动作用较为明显。从行业大类看,航空运输、邮政快递、电信、互联网软件等与消费密切相关的行业商务活动指数持续位于60.0%以上的高位景气区间,扩张势头强劲;零售、住宿等传统行业商务活动指数高于服务业总体水平。资本市场、居民服务等行业的商务活动指数低于临界点,业务总量有所回落。从市场需求看,新订单指数为50.4%,上升0.1个百分点,连续两个月高于临界点,市场需求保持扩张。

产权保护让企业家挺起腰杆

社会高度关注的原审被告张文中(原物美控股集团有限公司董事长)诈骗、单位行贿、挪用资金再审案尘埃落定,最高人民法院31日开庭宣判,撤销原审判决,改判张文中等无罪。

人民法院依法纠正涉产权重大案件,以公正司法让企业家安心经营、放心投资、专心创业,是我国推进全面依法治国、依法保护产权和企业家合法权益的有力证明。

张文中案再审改判,向社会传递了一个“有错必纠”的信号。

制定一沓文件,不如纠正一个错案。这次案件再审,人民法院按照罪刑法定、证据裁判、疑罪从无等原则,依法纠正原判在事实认定、证据采信、法律适用方面的错误,不仅还了张文中等一个公道,更将发挥司法判决的示范效应,推动司法机关和司法人员进一步增强新时代司法理念,明确有关犯罪的认定标准,从源头上防范涉产权领域冤错

案件的发生。

最高法的判决还传递一个信号,对于企业家在合法经营中出现的规范和经营失误,需要司法机关严格区分罪与非罪的界限,审慎适用刑罚措施,避免出现用刑事手段干预经济纠纷。

产权制度是社会主义市场经济的基石,保护产权就是保护生产力。只有对各类企业产权进行平等保护,才能让企业家安心创业,创新热情才能得到充分释放,为社会创造更多财富、激发更大活力,才能让企业家为经济转型和社会发展作出更大贡献。

纠正产权错案,将进一步增强全社会对产权保护的信心。有恒产者有恒心,人们期待司法机关更好地维护社会公平正义,期待完善的产权保护制度为企业家提供更好的营商环境,提升市场主体投资创业信心,保持经济社会持续健康发展和国家长治久安。

据新华社电

青年报记者 孙琪

本报讯 儿童节到了,多家险企在官方公号又开始推荐与儿童有关的保险,除了综合意外险、健康险和教育金,还有一款名“监护人责任险”(市场俗“熊孩子险”)的险种吸引了众多家长的关注,毕竟爱玩是孩子的天性,让保险为孩子的无心之失买单,是许多家长选择。

监护人责任险 为孩子无心之失买单

“监护人责任险(熊孩子险)其实就是一份公众责任保险,并非‘奇葩险’。”慧择北美精算师廖晓平告诉记者,这个险种本身是一个正规的产品,一般是承保小孩子因为疏忽或过失造成他人的人身伤害或财产损失。

记者查看多家险企的监护人责任险,保费不高,多在10元—20元左右,保障期限为一年,但保额最高可达50万。多家保险合同显示这款产品早在十年前就被监管层批复。一般来说,家有未满十八周岁的无民事行为能力人或限制民事行为能力人,都可以

投保。在新媒体上营销时,各家险企换了个“熊孩子”的说法,显然更吸引消费者的目光。

关于保障,多数险企表示,孩子因过失造成的第三者人身伤亡或财产损失;无民事行为能力人因故意或过失造成的第三者人身伤亡或财产损失,险企会根据约定负责赔偿;此外,事先经保险公司书面同意的仲裁或诉讼费用及律师费用,以及事故发生时被保险人为控制或减少损失所支付的必要、合理的费用也属于赔偿范围。

购保险 需注意免责条款

“挑选这些产品的时候,关键是看责任免除条款。”廖晓平告诉记者,就是看在什么情况下,保险公司不赔。

记者查看某险企合同,开列了多达10种不赔条款:如因您或与您共同居住的成年家庭成员对被监护人的教唆而造成第三者的人身伤亡及财产损失;您或您家庭成员的人身伤亡及其所有或管理的财产的损失;被监护人在服用药品、毒品或酗酒的影响下所造成的第三者人身

伤亡、财产损失等等。

孩子闯祸,父母是要承担责任的,许多家长对这种产品很感兴趣。但细细读了相关条款后,市民钱先生连连摇头,他表示购买“熊孩子险”的初衷,就是为了转移孩子在日常生活中的不可控行为所带来的风险。“上面说数码产品不赔,可手机、电脑这类产品对孩子吸引力太大了,上礼拜,我儿子就不小心砸了我同事的手机,按照这条款,就不能赔偿。”他还发现,有份保险协议注明,每次事故财产损失免赔率2000元,每次事故财产损失免赔率10%,以高者为准,因此他觉得用这种产品对冲孩子“淘气风险”并不是很到位。

“这类产品在条款中还有一些特别的约定,在购买前需要看清楚。”廖晓平指出某产品的一个免赔条款是“您或您家庭成员的人身伤亡及其所有或管理的财产的损失。”在协议中,“家庭成员”释义是指您的配偶、子女、父母、(外)祖父母、兄弟姐妹、(外)孙子女、配偶父母、女婿、儿媳、姻亲兄弟姐妹。这其实包括很多孩子日常能够接触到的亲友。

互金协会与最高法打通数据壁垒

“老赖”在互金平台也将借不到钱

青年报记者 孙琪

本报讯 中国正步入信用社会,一处失信、处处受限,未来“老赖”在互联网金融平台融资也将受限。

日前,中国互联网金融协会对外发布消息称,最高人民法院信息中心控股公司中国司法大数据研究院与该协会下属全资子公司天津中互金数据科技有

限公司签署战略合作协议。据了解,双方将以“共筑金融风险防线”和“联合惩戒失信被执行人”为共同目标紧密开展合作。

据互金协会相关人士介绍,双方协议将权威司法数据与包括监管服务、统计分析、信息共享等在内的监测平台相结合,为金融数据的统计监测增加司法维度,将对失信被执行人的惩戒扩大到互联网金融领域,从而助

力金融风险防范和法院执行效力打通“最后一公里”。

据悉,与高法提供的司法数据相结合的,主要是互金协会此前在互金基础设施建设方面设立的几套数据系统,其中包括信用信息共享平台等。而截至4月20日,信用信息共享平台收录自然人借款客户4200多万个,借款账户累计1亿多个,入库记录4.2亿多条。